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ОБЩАЯ ЧАСТЬ
I .  Технологические карты предназначены для использования в качестве 

руководства при производстве работ и составления организационно-техно­
логической документации С ПОС и ППР ) по монтажу проводов и грозозащит­
ных тросов на одноцепных М  220 вВ, сооружаемых в нормальный, условиях.

Карты разработаны. в соответствии с “методическими указаниями по 

разработка плевых технологических карт в строительстве" 1987 г .

2» В состав работ» рассматриваемых картами» входят:
-  раскатка проводов и гроеозащнтдого троса с подъемом на промежу­

точна опоры ;
-  натягивание» визирование и кревжеяке проведав и грозо защитного 

троса на аккерва операх;
-  натягивание» визирование н крепление проводов я грозозащитного 

троен в длинных анкерных ярекетах с  промежуточной педанкеромке|г

-  перекладка проводов я грозозащитного ярееа до раскаточиых рейда 

ков в  педдорккнаящдо аажжы;

-  уетрейетво якорей доя промежуточной педаккеровки проводов н Грозо- 

защитного троса*

X  Тех дологические нарты разработаю для унифицировавшее опор 

ЗА 220 хЕ следувщих типов:
металлических П ?20-3, У 220-1 ;
желеэобвтонных ЙБ 220-1, ПБ 220-3 » У Б 220-3-*—

Конструкции опор приняты до каталогу института " Энергосвтьпровк^"

» 571Э*»-тЗ*
Общие виды опер привадою на рис. 0-1» 0-2 •

4* В картах принята подвеска сталввлемжииввмх проводов по ГОСТ
839-80Есечением до 400 ми2 н грозозащитного троса С-70 по ГОСТ 3063-8$ 
при норм ально* тЯжен^и,

Конструкции натяжного и поддерживав него крепления проводов и r p e f j-  
занятдоге троса пряннты по тю  свожу проекту Кос невского отдаления GKHIШ> 
”Смзале к? роасть изоляции" -  "  Подвески иволирувщи» З Ш )  иЗ. Тилоисй 

проект. Альбем 2. Жзолирувщдо подвески для д отр н яц д ап щ  опор

БД 35f750 кВ."

Общие виды подвесок привадою па рис. 0~3т0~£.

5* До начала монтажа проводов н тросов должны б&ть выло л пню 
следующие работы, не учитываемые настоящими тех дологическими, картами:

-  установка, выверка» полное закрепление и заземление всех опор 
в продета, подлежащем монтажу ;

-  переустройство пересечений согласно проекту;

-  расчистка трассы БД от леса, кустарника, валунов и других 
предметов, мешавших производству моитажюх работ;

-  комплектование арматуры и изоляторов с отбраковкой согласно 
техническим условиям;

-  развозка но анкетам барабанов с проводом и тросом, арматуры и 

изоляторов в соответствии с проектом производства работ.

6» Работы не подъему на своры» натягивание ,  визирования и за - 
крепдевяв произведите* в следувдай последовательности: 

трос»

-  нижние провода*

7. Установку соединительных и натяжных зажимов, про.
ведов и грозозащитных тросов следует вести в соответствии со сборни­
ком технологических карт fc-5-24.

3* Технико-экономические показатели в картах подсчитаю» исходя 

из односменной роботы на равнинной местности в летний период* Продол­
жительность смою 8 ,2  чадо*

При привязке технологических карт к конкретному объекту необхо­
димо утомить отдельные технологические операции, объемы работ» каль- 

куладин трудовых затрат и другие показатели в соответствии с проектом 

ДА в условиями строительства*

Ври строительстве ЗА в условиях* освичаинкхся от нормальных» на 

ееиратн «руда и ксхаяимов своду** апиоида» коэффициенты, приведенные

B fc-fC E-5-28)



в "Вводной части" ЕЙиР сборник Б23 выпуск 3 .
9. Картами предусмотрено ведение работ специадизиреванными звеньями 

комплексной бригады при неточном строительстве В1. Количество звеньев 
определяется в зависимости от сроков строительства на основании графиков» 
приведенных в картах* Графики составлены с учетом комплексного характера 
работы бригады, включающей электролинейщиков и машинистов, причем во время 
технологического простоя машины машинист работает как электролииейщхк*

10. При составлении калькуляций принято количество промежуточных 
опор ш I  км В5:

металлических - 2 * 5
железобетонных------ — 3------

Количестве соединений проводов спрессованном -  2 соединения на I  км В1. 
Соединение грозозащитных тросов С-70 -  0 ,5  иг на I  км SI .
II*  Коитроаь качества работ не монтажу проводов н Грозозащитных 

тросов должен производиться и соответствии о требованиями СШ£ 3.05,0^85 * 
вм е н я е т е  ег результате® контроля, прюедатеге при приемке щ « я  на 

првдврнятпж-изгетевятоле или жшнлвктовочной боне, необходимо на пике» ке- 
поердоетвото перед монтажом произвести внешний осмотр.

При осмотре изоляторов проверяется отсутствие ив поверхности трении, 
отколов, грязи, а также покачивания и поворота ставь них выпусков относитель­

но заделки*
7 лииейной арматуры проверяется отсутствие трещин, раковин и поврежде­

ний оцинковки, свободнее навертывание гаек на все дяину резьбы*
При механическом повреждении многопроволочного провода Собрав отдель­

ных проволок) должны устанавливаться бандаж, ремонтная муфта или соедики- 
тахьный заж т. Виды ремонтов поврежденных проводов приведет в таблица 
В С-2* ftp* местном повреждении проволок Свнягинах иа глубину »аревыиаи- 
щув радиус проволоки) вид ремонта провода следует определять по таблице 
0-2, приятая, что три проволоки о мостит яеиреидатзя воетвенохюдо

муфту длиной +̂10СМм , или две муфты меньшой длины с промежутком 

между ними 20 мм.

Контроль качества смонтированных соединительных или натяжных 
зажимов, а также ремонтных муфт производится по допускам, приведен­
ным в сборнике технологических карт К-5-24.

Схема операционного контроля качества работ при монтаже прово­
дов и грозозащитных тросов приведена в таблице В 0-1*

Результаты пооперационного контроля, выполняемого в ходе 
монтажа проводов, фиксируются в журналах установленной формы 
(приложения I ,  2 , 3, 5 )*

Таблица В 0-1
йредмвт
контроля

струмент йериодяч- Ответ- Критические 
и ежеееб иссть с таен, критерии ецен- 
кентрохя контроля за кон- «я качества 

трель

Стрела про- Визирная Сйлоиией Пастор Отклонение cipej-
З й р Я й о * йюек

в  п
д а

Дылровеса да 
-  5> ет проектч 
ной величины

Натягивание 
и прошение 
проводов

различных 
фаз относи­
тельно друг
друга

рейка,
бинокль

Оплошной Мастер 
в процес­
се работы

Разрегулировка 
различных фаз 
относительно

друга до 
от стрелы 

провеса

Перекладка
проводов

Вертикаль­
ность под­
держивающей
гирлянды

Теодолит Оплошней Мастер 
в процес­
се работы

Откд онеиие под­
держивающей гир­
лянды вдоль BI 
от вертикали
220 мм

Ш -Т 0^ 5-2»



Таблица Ц 0-2

Число прово­
лок в прово­
да, шт.

Число оборванных яви 
отсутствующих прово­
лок па длине да 15м

Вид ремонта

6-19 I Оборванные проволоки подогнать под
24-30 да 3 один размер» а на концах установить
37-54 • 4 ремонтные муфты
61-96 ■ 5

6-7 2
18-19

24-30
37-54

3- 5

4- 8
5- 10

Оборванные проволоки подогнать под один 
размер, а на поврежденном участке далеети 
проволоки да одну кеньне числа отсут- 
ствувщих, после чего да месте образа 
проволок установить ремонтные муфтн или 
бандаж

61-96 6-13

6-7 3 Поврежденный участок вырезать» Устюовить
18-19 6 соединительный зажин
24-30 9
37-54 II
61-96 14

12* Ори выполнении рабе* во оионтяву проводов и грозозащитного троса на

I I  220 жВ должлы строго собл вдаться правила тех нижи безопасности поведен­
ная в сжедувщщ нормативных документах*

СЗЬД 1-4-80 “Техника боэоваовоетк в строительстве*1
Правша устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных ярзшов*
Госгортехнадзор СЕС2, 1970 ;

Правила техники бвзопаонвстилир* производстве элеиромоитаждахработ 
на обвектех Минэнерго GGCB* Москва» 1984 г . ;

тракторов и других мехами зной* т т ш ю р Ш Щ р т  ФшЬ-щатЩрШЬ

* 4 № » m * * *  i m  *• •

Типовая инструкция во охра» труда для рабой» злектродишв-
щиков на строительстве воздушных линий электропередачи»
Москва 1987 г . ;
Правила техники безопасности при эксплуатации электроуста­
новок? Москва 1980 г  %
Инструкция по организации и производству работ повышенной
опаззооти в строительно.» итажных организациях Минэнерго СССР»
Москва 1987 г* i

также требования по технике безопасности» изложенные notes
-  не допускается использование промежуточных свор н фунда­

ментов под наш в качестве временных якорей &
-  провода и троен отдельных смонтированных у ч а с т и  длиной 

до 3 км должны закорачиваться и эаяемхятьоя $
-  ири аащвкквнвиСзавДании) проводов (тросов) а блоках осво­

бождать ас ходам трактора завредаетоя 9
-  барабада с проводами и троса» дели» быть прочно установ­

лены па раехаточных устройствах, оборудованных надеждами 
приспособлениями для ториожежя барабанов л

-  во время раскатки запрещается поправлять на барабан» витюк 
провода яви троса на ходу# а машинисту трактора покидать 

т аблиц
-  скорость псредвиждния трактора, осуществляющего раскатку, 

не должна превышать 5  км/ч ;
-  запрещается оставлять провода и тросы, зацепившиеся за о »  

и другие предметы. Освобождение зацепившегося провода ши 
троса разрешается производить только после приостановки 
раскатки и ослабления тщания» При этом находиться следует 

а внешней стороны угла, работая "от себя";
-  поднимаемые провода и тросы должны лежать в раекаточкых 

роликах свободно, б&ш натяжения, для чего саедуор обраэо-

BM O H W ® )



вать слабину.

Перед подъемом привода должны быть отсоединены от трактора;

-  демонтируемая монтажная оснастка и приспособления должны 

опускаться с опоры на канатах иди веревках» обраоывать их 

г  опоры запрещавтая;
-  при натягивании» визировании и перекладке проводов(тросов) 

ве разрешается находиться под ними* а также рядом, о тяговыми 

механизмами и опорами ;
-  границы опасной зоны определяется расстоянием 10 м по обе 

стороны от монтируемого провода (троса) в плава, возле опоры 
я радиусе» равном двойной дайне натяжной гирлянды;

-  ери устройстве фхерей для промежуточной нвдашшровхи следует 

уточнить их расположение с учетом местных услевнй. Кв допус­

к а м и  раДнвнать их в затапливаемых койках» на участках с на­

сыпным грунтом# в местах» нодваржешшх Ш 1ЭДаи и т.п . ;
-  при Натягивании проводов и тросов для ш ж рт ят га  должна быть 

обосвочаяа двухстороями связь м щ у р а б о т * »  осуществляющюш 
наблюдение за подъемом преведов и тросов в пролета» прохождешь­

ем соединительных зажимов по раскаточным роликам, пересечением 

дорог и других препятствий у
-  дополнительные требования техники безопасности, связанные с 

конкретными условиями производства работ ^работа в зоне влия­

ния действующей BI, сложный рельеф местности и иогодно-клииа- 

тнческяа уславня работы) доли а* быть еговереш в  ШШ при при- 
вязже технологических карт к объекту.

13. Технико-экономические показатели монтажа проводов и гровоза- 

щитшге троса для конкретных В2 220 кВ подсчитывается в ПНР на освеваЬни 

показателей, приведенных в картах настоящего еборнижа с учетом мест­

ных услешЛ* типа стер» гирлянд» длины ярвлегев и **н»
Продолжит*!ьность выполнения работ н выработка щ  одного рабсчеПа

определяются при составлении графика производства работ для конкрет­
ной BJL, исходя из заданных сроков строительства*

BUUTC&-5-28)
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>0,9 кг
\ * г г
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Масса- Ю2,2 иг

7-сгоЪо C P -7 6 -7 4 ; 2 - z>i>9no : лро /удж ут оут д р о г у т р у о - 
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PsS&zo гроием(/точно9 Mcmom/oG /77 fif - /5 - €>; 
5-C9pb2<7 C P - /6 -  9 0 ;  6 -U 3 0 /l8 m cp  подб&ср/ои ;
7 -c/ti/vo  д Ь у х /ю п  чат  о 9  У 2 - £5 - 9 0  j £ -  с/оянс/м  # q -
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА

К -5-28-4

НАТЯГИВАНИЕ, ВИЗИРОВАНИЕ И КРЕПЛЕНИЕ ПРОВОД®

1о ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

1 01 0 Технсиогическая карта разработана на натягивание, ви­

зирование и крепление провещав в анкерном пролете длиной до 6 км 

с промежуточными ссорами <,

1 ,2»  В состав работ, рассматриваемых картой, входят:

-  сборка натяжных гирлянд проводов;

-  установка натяжных зажимов;

-  подъем свободных натяжных гирлянд с проводами на анкерно- 

угловую опору;

-  натягивание проводов;

-  визирование проводов;

-  установка натяжных зажимов;

-  подъем натяжных гирлянд с проводами на анкерно-углевую 

«пору;

-  проверка стрелы провеса.

2о ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ВЫПОЛНЕНЩ 

РАБОТ

2о1. До начала натягивании проводов должна быть закончена 

раскатка проводов с подъемом их в раскат очных роликах на проме­

жуточные ссоры анкерного пролета, согласно технологической кар­

те К—5—28—I  о

2 .2»  Собрать у анкерно-углевых ссор на подкладках, согласно 

чертежам, натяжные гирляцды изоляторов.

2 .3 .  Обрезать раскаташие провода с одной стороны анкерного

пролета и установить натяжные йажиде.

2 .4» Присоединить провода к свободным натяжным гиряяндым изо­
ляторов и произвести поочередной подъем их на анкерно-углевую опо­

ру (рис. 4 -2 , 4 -3 , 4 -4  , узлы I ,  1У, УП).

2 .5 .  Закрепить на анкерно-углевой опоре с другой стороны мон­

тируемого пролета монтажный блок с запассваннвдш в него такелажным 

тросом. Такелажшй трос присоединить через клиновой* зажим к проводу.

2 .6 .  Натянуть ходом трактора провод в  пролете так, чтобы низ­

шая точка провеса провода была выше линии визирования на 0 ,3  м. 

Стрела провеса задается в монтажных таблицах и выбирается в соот­

ветствии с фактической температурой воздуха на время монтажа. При 

промежуточных значениях температуры стрела провеса вычисляется ме­
тодам интерполяциио

2 *7 . Произвести визирование провода в анкерном пролете по ви­

зирным рейкам (рис. 4 - 1 ) .  При этом провод подгоняется под линию 

визирования сверху. После выдержки в течение 10-15 минут под тяже- 

нжем следует произвести повторную проверку и доводку стрелы прове­

са до проектной величины. Визирные рейки закрепляются на промежу­

точных опорах во втором от начала и конца промежуточных пролетах 

визируемого анкерного участка при его длине более 3 км. При длине 

анкерного участка до 3 км визирование производится только в  одном 

втором от конца пролете.

2 .8 .  Нанести на такелажный трос отметку I  (рис. 4 -2 , 4 -3 , 4 -4 , 

узлы П, У, УШ).

2 .9 .  Опустить провод с анкерно-угловой ссоры на землю и пере­

нести отметку I  с такелажного троса на провод.

2 .1 0 . Определить и нанести на провод отметку 2 (место установки 

натяжного зажима рис. 4 - 5 ) .

2 .1 1 . Установить натяжней зажим.

В2-Т(К -5-28)
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2oI2* Присоединить отвиэированный прев од к натяжней гирлян­
де изоляторов и поднять на анкерно-углевую шору ( рис0 4 -2 ,
4-3 , 4 -4 , узлы Ш, У1 и IX ).

2 „ l3 . Отвизировать поочередно остальные провода с последую­
щим подъемом и закреплением натяжных гирлянд изоляторов нал ан­
керно-углевой шоре о

2 .14  Основные строительные механизмы, применяемые при натя­

гивании» визировании и {креплении проводов»

Наименование Техническая 
характеристика

Марка,
Кол,

шт.

Трактер тяг се *те I - I & h I

Подъемник
гидравлический

Высота подъема Jfc=28 м,
ГоПо 250 кг. Радиус обслу­
живания 4-10 м

ПГ-28 I

3 . ТРЕБОВАНИЕ К КАЧЕСТВУ И ПРИЕМКЕ
РАБОТ

3 .1 . Контроль качества и приемки работ при натягивании, ви­
зировании ж креплении проводов должен производиться в соответ­
ствии с требованиями, приведенными в разделе# " Общей части"•

4» КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА, МАДОНН СВО 
ВРЕМЕНИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

4о1о Калькуляция затрат труда, машинного времени и заработной 
платы на натягивание, визирование и крепление проводов приведена 

в таблице Л 4-1 .

5» ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ*

5о1о График производства работ по натягиванию», визированию и 
креплению прав од ов приведен в таблице Л 4-2 »

6 . МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

Colo Потребность в оборудовании, приспособлениях и такелаже на 
одно звено приведена в таблице Л 4-3  о

6 ,2 о Потребность в эксплуатационных материалах для выполнения 
работ по натягиванию, визированию и креплению проводов приведена 
в таблице А 4-4 .

7 о ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

7.1 о При выпсинении работ по натягиванию, визированию и креп­
лению прев од св должны соблюдаться требования техники без стен  ости и 
охраны труда в соответствии с указаниями, приведенными в главе Щ2 
"Общей чйстн"»

8 . ТЕХНИКО-ЭКОНСМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА ОДИН

прот длиной до е км

Нормативные затраты труда алектролинейщи- 
ксв, чел.-ч

Нормативные затраты машинного времени, 
маш.-ч.

Заработная плата элвктрсяинвйщикев,р.
Заработная плата машинистсв, р.

Продолжительность выполнения работ, смена
Выработка на одного рабочего в  смену, 
пролет-смена

В1-Т(К -5-28)
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Условные затраты на механизацию,р, 

Сумма изменяемых затрат, р .
3 2 ,2 5

1 4 6 ,1 5

i  iSfoT JC pr-£4* т fe e
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ВЯ-ТСК-5-28) 1 5





3
8

j

ПОГРЕБИ ОСТЬ В ОБОРУДСВАНШ9 ПРИСПОСОБЛЕНШХ И 
ТАКЕЛАЖЕ НА (ДНО ЗВЕНО

Таблица В 4 -3

Наименование
Марка, техническая 
характеристика, ГОСТ, 
Л чертежа

Кол»,
шт»

Назначение

Блок монтажный £§ё£ШШ1Ю )лу ys I Подъем и закреп­
ление натяжных 
гиряявд на споре

Зажим монтажный кли­
новой

МК-4 ТУ 34-27-10520-83 I Соединение прсво­
да АС-400 с таке­
лажным тросам

Скоба СК-Й-IA ГОСТ 2724-78 I Подвеска монтажно­
го  блока

Скоба GK-I8-IA ГОСТ 2724-78 3 Крепление монтаж­
ных приспособлений

Трос такелажный канат./ 19.5 £ *180 м 
ГОСТ 3079/80

I

Стрел СШ -8.0.3000 ГОСТ 
ГОСТ 25573-82

I Крепление монтаж- 
него блока к шоре

Канат капроновый / 1 1 ,1  £=100м 
ГОСТ 10293-77

I Подсобные работы 
при монтаже

Рейка визирная 4 Визирование про­
вода

Лес круглый / 200мм ГОСТ* 9463-72 ОД м5 Подкладки

Продол ока / 4мм ГОСТ 3282-74 2 кг Закрепление под­
кладок

Примечание? В перечень не включен бригадный инвентарь, преду­

смотренный табшюагсдагошм ма̂ зШз т ж т еш Ш о

ПОГРЕБНОСТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛАХ ДЛЯ 
ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ ПО НАТЯГИВАНИЮ, ВИЗИРОВАНИЕ) 

И КРЕПЛЕНИЮ ПРОВОД®
Таблица В 4-4

Наименование ЕДо 
и эм,

Норма расхода ~КсиГ на~ ' 
на один час ра- один пролет

Дизельное топливо 

Трактор T-I3QM л 9 ,7 95,55
Дизельная смазка 

Трактор T-l30M 
Бензин

л 0 ,48 4 ,7 8

Наемник гццравлнчес- л 6 ,9 67,90

Авхол

П^ъемник йадравличес- л 0 ,27 2 ,66

ВЛ-Т (Е-б-28)
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Министерство энергетику и электрификации СССР Приложение £

Главк.

Трест,

ЖУРНАЛ

Мехколонна $

№
пп

» » 
анкер­
ных 
опор

Тип
зажима

$
провода 
по схеме

по монтажу зажимов проводов и тросов способом опрессования на ЗЛ__________ кВ.

Марка провода____________ марка троса;____________
Матрицы для опрессования провода;стальной части i m 
Матрицы для опрессования троса i _________

диаметры зажимов после опрессовкилм
___Провода_____

Сталь- ! Алими­
ного ! ниево- 
анкера,! го кор-

дх ! п* оа-
[_  д-

Петяево* 
го конца.

ДЗ

Троса ,

Д*
nadkr,-.» 

| 
i

Положение 
стального 
анкера по 
отношение 
к алюминий 
вой части,

I  мм

Тип опрессовочного агрегата.,

Длина опрессованных 
часгей алюминиевого 
корпуса зажима,мм___

Дата произ­
водства ра­

бот
Петлевая

часть
Линейная

часть

.f .
10 12

Тип натяжного зажима;провода_____ троса_
алюминиевой части 6

Фамилия и 
подпись 
опрессовди­

ка

13

[ х е т  w c / ш к а ш я  ш о д о м ' ж о ь

{■

/

3

ГГ
-■а)

н о я э а д \г * и е 6/1.

И N

19 г.
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